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Planen und Projektieren im 6ffentlichen Raum @ Stadt Bern 

Normalien 

2 Strassenbau 

2.3 Randabschliisse aus Naturstein 

2.3.9 Haltestellenstein Bus 

Masse in cm 

Anforderungskriterien 

- Die Zufahrt muss im Idealfall auf mindestens der Lange des Fahrzeuges gerade sein 

- Die Wegfahrt muss mindestens 15m gerade sein 

- Die Haltekante selbst muss sich ebenfalls in einer Geraden befinden 

- Es durfen sich keine Ein-/ Uberfahrten im Bereich der hohen Haltekante befinden 

Anwendungsprinzipien 

- Die Ausdehnung der Betonplatte entspricht der Ladnge des Randsteins Bus-Bord 

- Die Rampen links und rechts der Haltekante werden mit demselben Steingefélle ausgefiihrt (4% oder 6%) 

- Das Quergefalle des Trottoirs und der Busplatte in Richtung Randstein soll 2% nicht Uberschreiten 

- Schachte sind ausserhalb der Betonplatte anzuordnen 

Zu beachten 

- Die nutzbare Gehwegbreite reduziert sich im 

Bereich der hohen Haltekante 22cm um 9cm 

- Moglichst keine Gefallewechsel in Langsrichtung 
der Haltekante im Bereich der Betonplatte 

- Zwischen den BUS-Bord-Steinen sind 
Fugenscheiben einzusetzen. 

Lieferung durch die Baubetriebe der Stadt Bern 

Fugenscheiben 

Diese kénnen bei beiden Baubetrieben 

bezogen werden, 031 321 23 00 

Dilatationsfuge Betonplatte 
bei Steinfugen 

Aufbau Bushaltestelle 
siehe Normblatt 2.6.1 
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